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វЋŔň សាគណិតវЋទŜ
េ្រតЭម្របលងមធ្យមសិក⅝ទុតិយភូមិ — ឆា្ន ំ ២០២៤

ែផ្នកទី I.

១. គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម៖
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∫ 1

0
16x

(x2+1)2
dx

២. (a) ចរូបងា្ហ ញថា ចេំពាះ្រគប់ x ̸= −1 េគបាន

f(x) = ex
x2 + 1

(x+ 1)2
= ex − 2ex

(
1

x+ 1
− 1

(x+ 1)2

)
(b) ចរូគណនា

∫
f(x)dx

៣. អនគុមន៍ f េលើ ]0,+∞[ កណំត់េដាយ f(x) = x2 − 8 ln(x) ែដល ln ជាអនគុមន៍ឡβការតីេនែពរ។

េគសន្មតថា អនគុមន៍ f មានេដរេីវេលើចេនា្ល ះ ]0,+∞[ េហើយេគតាង f ′ ជាអនគុមន៍េដរេីវរបស់វា។

(ក) ចរូគណនា lim
x→0

f(x)។

(ខ) ឧបមាថា ចេំពាះ្រគប់ x > 0 េគទាញបាន f(x) = x2
(
1− 8 ln(x)

x2

)
។

ចរូគណនាលមីីត lim
x→+∞

f(x)។

(គ) ចរូបងា្ហ ញថា ចេំពាះ្រគប់ចនំនួពិត x កណំត់ក្នαង ]0,+∞[ េគបាន f ′(x) =
2(x2−4)

x
។

(ឃ) ចរូសិកΓអេថរភាពរបស់អនគុមន៍ f េលើ ]0,+∞[ និងសងζតារាងអេថរភាពរបស់វា។ រចួទាញរកតៃម្ល
អប្បបរមារបស់អនគុមន៍ f េលើ ]0,+∞[.

(ង) ចរូបងា្ហ ញថា េលើ ]0, 2] សមីការ f(x) = 0 មានចេម្លើយែតមួយគត់ α (បΧ្ជ ក់ចេនា្ល ះតៃម្ល α )។

(ច) ចរូបងា្ហ ញថា េលើ [2,+∞[ សមីការ f(x) = 0 មានចេម្លើយែតមួយគត់ β (បΧ្ជ ក់ចេនា្ល ះតៃម្ល β )។

ចរូទាញរកសΧ̐របស់ f េលើចេនា្ល ះ ]0,+∞[។

ែផ្នកទី II.

៤. យកចណុំច A,B,C ស្ថិតក្នαងប្លងζកុផំ្លέច C មានអាភចិ zA = −1+ i
√
3, zB = 2 និង zC = −1− i

√
3

េរៀងគា្ន ។

(a) ចរូសរេសរ zA, zB និង zC ជាទ្រមងζ្រតេីកាណមា្រត។

(b) ចរូកណំត់្របេភទ្រតេីកាណ ABC។

៥. ពិនិត្យក្នαងប្លងζកុផំ្លέចមួយមានត្រមុយអរតនូរេម (O; u⃗, v⃗)។ េគកណំត់ស្វ៊ήតៃនចនំនួកុផំ្លέច (zn) េដាយ៖

z0 = 0 និង ្រគប់ចនំនួធម្មជាតិ n : zn+1 = (1 + i)zn − i

ចេំពាះ្រគប់ចនំនួធម្មជាតិ n េគតាងចណុំច An មានអាភចិ zn េហើយចណុំច B មានអាភចិ 1។



១០០

a. បងា្ហ ញថា z1 = −i និង z2 = 1− 2i។

b. គណនា z3។

c. េ͵ចណុំច B,A1, A2 និង A3 េ;ក្នαងត្រមុយអរតនូរេម (O; u⃗, v⃗)។

d. ចរូបងា្ហ ញថា ្រតេីកាណ BA1A2 ជា្រតេីកាណសមបាត។

៦. យក ABCDEFGH គជឺាគបូមួយសងζក្នαងលហំមានត្រមុយអរតូនរេម (A;
−→
AB,

−−→
AD,

−→
AE) ។ ្រគប់

ចនំនួពិត t េគកណំត់ចណុំច M មានកអូរេដាេន (1 − t; t; t)។ េហើយេគកណំត់បនា្ទ ត់ (BH) និង (FC)

មានសមីការប៉ារ៉ាែម៉្រតរាងគា្ន
x = 1− t

y = t

z = t

, t ∈ R និង


x = 1

y = t′

z = 1− t′
, t′ ∈ R

(i) ចរូបងា្ហ ញថា ្រគប់ចនំនួពិត t ចណុំច M ស្ថិតេ;េលើបនា្ទ ត់ (BH)។

(ii) ចរូបងា្ហ ញថាបនា្ទ ត់ (BH) និង (FC) អរតកូណូាល់គា្ន និង មិនកបូា្ល ែណគា្ន េទ។

៧. េគេអាយ ្រពឹត្តិការណ៍ពីរ E និង F មាន្របបូាប៊ήលេីតេរៀងគា្ន P (E) = 0.6, P (F ) = 0.3 និង P (E ∩
F ) = 0.2។ ចរូគណនា P (E | F ) និង P (F | E)។

៨. កាក់េស្មើសាច់មួយ្រតវូបានេបាះចនំនួបីដង ែដលេគកណំត់បាន្រពឹត្តកិារណ៍ដចូខាងេ្រកាម៖

(i) E : េចញខាងរបូេ;េលើកទីបី និង F : េចញខាងរបូេ;ពីរេលើកដδបូង។

(ii) E: េចញខាងរបូយ៉ាងតចិពីរដង និង F : េចញខាងរបូយ៉ាងេ្រចើនពីរដង។

(iii) E: េចញខាងខ្នងយ៉ាងេ្រចើនពីរដង និង F : េចញខាងរបូយ៉ាងតចិម្ដង។

ចរូគណនា P(E | F)។


